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1. 9.  ДЕШИФРОВАЊЕ  РАЧУНСКИХ  

ОПЕРАЦИЈА 
 

155.     У наредним задацима, који се зову математички или 

бројевни  ребуси, уместо звездица треба написати одговарајуће 

цифре, тако да све операције буду тачно извршене, водећи при 

том рачуна да се обухвате сва могућа решења. Поступак реша-

вања ребуса назива се и дешифровање : 

a) 4 3 2 * *  +  5 * 7 6 9  =  * * 1 * 1 0  ; 

b) 1 2 * 4 5  -  6 7 8 *  =  * 5 * 6 ; 

c) 2 * 7 ⋅ 4  =  * 4 *  ; 

d) * 3 *  :  5 = 2 * ;  

e) * 2 3  ⋅   * *  =            2 0 * 2            

                                             +   * * * 1                       ___________________________________________________________  

                                                                                                                                                                                                                                     

                                                  * * * * * 

f)      * * * *   :  * 2  =  6 * 2 

     * * 

                         * * 

                         * * 

           0 

g)      6 7  ⋅  * *    =            * *   

                           +   * *                                           _________________________________________________ 

                                                 * * * 

h)      * *  ⋅  * *  =                 * * 

                                               +   * 7                                                                                                    ________________________________________ 

                                                 * * * * 

i)      1 2 6   ⋅  * *   =              * * *    

                                               +  * * * *                            ______________________________________________________                                                

           1 * 2 * 6                

j)      * * 6 *   :   1 *   =   9 * 

                   * * 

                         * * 

                         * * 

             0 
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156.    Одредити сва решења ребуса:   * * *  +  5  = * * * * . 

157.   Колико решења има једнакост  * * * * *  -  *  =  * * * *  ? 

158.   Дешифровати дељење:  * * * 1 *  :  1 1  =  * 9 * .  

159.   Дешифровати једнакости :  

a) * *  ⋅  *   -  * = 1 

b) * * * *  :  *  -  * *  = 13  

160.    Одредити 50 природних бројева тако да је њихов збир 

једнак њиховом производу и једнак броју 100.  

161.    Постоји ли 999 природних бројева таквих да је њихов 

збир једнак њиховом производу и једнак броју 1998 ?  

162.   У наредним задацима уместо слова треба написати 

одговарајуће цифре, тако да једнаким словима одговарају једнаке 

цифре и различитим словима различите цифре:  

a) ААА + ААB = CАА7 ; 

b) А + АB + АBC + АBCD = 1992 ; 

c) А + BA + CBA + DCBА = 1992 ; 

d) А + АА + ААА = BBCD ; 

e) 1АBC + CBА1 = BBDD  ;  

f) ЦАР + ЦАР = КРАЉ ; 

g) ЈАБУКЕ + КРУШКЕ = ПРОБАЈ ; 

h) ШЕСТ   ⋅   ШЕСТ =                         * * * * Т       

                                                                         * * * * С 

                                                             +       * * * * Е 

                                                                      * * * Ш  
                                                             _________________________________________________________________________________________   

                                         * * * * * * * 

163.    Дешифровати  једнакости: 

a) АВС + ВСА + САВ = 1998 ; 

b) АВВВ  -  А = 1998  ; 

c) ААА  ⋅  АВ  =  1998 ; 

d) 1998 :  А  = ВВВ .   

164.   Решити бројевне ребусе : 

a) ААА + ВВВВ = 1999 ; 

b) АААА - ААВ = 1999 ; 

c) АВВВ ⋅  А = 1999 ; 
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165.    Збир два броја је 1998. Ако се једном од њих избрише:  

а) цифра хиљада ; b) цифра јединица, добија се други број. Који су 

то бројеви ? 

166.   Разлика два броја је 1999. Ако се једном од њих 

избрише цифра јединица, добије се други број. О којим бројевима 

је реч ? 

167.    Дешифровати сабирање     * *  +  * * *  =  * * * *   ако се 

зна да су оба сабирка и збир бројеви који се читају с лева на десно 

једнако као и с десна на лево. 

168.   Дешифровати одузимање  * * * * *  -  * * * *  = * * *   

ако се умањеник, умањилац и разлика читају с лева на десно 

једнако као и с десна на лево. 

169.    Одредити бар једно решење једнакости  * * *  ⋅  * *  =   

* * * * , ако се оба чиниоца и производ читају с лева на десно 

једнако као и с десна на лево. 

170.   Дешифровати једнакост * * * *  -  * * * = 1999 у којој и 

умањилац и умањеник имају једнаку вредност било да се читају с 

лева у десно, било с десна у лево.  

171.   Одредити три различите цифре А, В и С, ако је   

А ⋅ В ⋅ В ⋅ В ⋅ ВС = 1988. 

172.   Дешифровати  следеће множење:  

 * * * * * * * В ⋅ В  = ААААААААА . 

173.    Цифре 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 треба распоредити уместо 

звездица тако да се свака цифра употреби само једном,  а да 

једнакост  * + * = * - * = * ⋅ *  =  * * : *   буде тачна.   
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ЗАДАЦИ СА МАТЕМАТИЧКИХ ТАКМИЧЕЊА 

 

174.    Дешифровати следећа сабирања, ако једнаким словима 

одговарају једнаке цифре, а различитим словима одговарају 

различите цифре:  

a) В + АААА + АААА = ВАААА ; (Ш – 1978, О - 1990.) 

b) А + АА + АВС = СВВА ;  (О - 1984.) 

c) АВСС + ССВА = АDСЕВ ; (М - 1988.) 

d) ААА + ВВ + СС = СDАВ ; (М - 1992.) 

e) А + АВ + АВС + АВСD =1СС3 ; (М - 1993.) 

f) А + АВ + АВВ + АВВС = DDА3 ; (М - 1994.) 

g) А + АВ + ВВ + АВВВ = А995 : (М - 1995.) 

h) АВСD + АВС + АВ + А = 4321 ; (М - 1996.) 

i) АВ + АВВ + СВВС = ВСDС ;  (М - 1996.) 

175.    Дешифровати производ:  * * *  ⋅  346 = * * * * * 2 , ако 

се зна да се при множењу првог чиниоца са 4 добија број 154* . 

(Ш - 1984.) 

176.   Дешифровати разлику:  * * * *  -  * * *  =  4. Одредити 

сва решења, ако свака звездица представља по једну цифру.  

(Ш - 1985.  и  М - 1997.) 

177.     Уместо * у једнакости  * *  ⋅  *  -  *  = 2 ставити одго-

варајуће цифре тако да се добије тачна једнакост. (О - 1991.) 

178.   Дешифровати множење:           

* * 4  ⋅  2 3 *  =                * * 2 4 

      +     1 * * * 

       1 * * * 
                                                         _______________________________________________________________________________  

                                        * 1 * * * *           (М - 1986.)  

179.    Дешифровати сабирање     * * * *  +  * * *  =  1998   ако 

се зна да се оба сабирка читају с лева на десно једнако као и с 

десна на лево (М - 1998.) 
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180.     Дешифровати множење:           

* *  ⋅  * *   =                     * *   

                                                                  +    9 7 
         _______________________________________________________      

                1 * * *              (М - 1987.) 

181.    Дешифровати дељење:      

* * * *  :  * 7  =  * * 

                                         * * 5 

                                               * * 

                                               * 1 

                              0                                          (М - 1989.) 

182.    Дешифровати  множење: 

                                А В А  ⋅  А А   =               А В А  

                                                +   А В  А 
                                                              ____________________________________________________________________   

                                 А  9  9  А         (М - 1991.) 
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